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2. Vizsgazarthelyi
2010/11 tél A3

1. Oldjameg az v/ +y = 2%, y(0) = 1 kezdeti érték problémat Laplace-transzformaciéval!

2. Legyen H az a kifelé irdnyitott feliilet, melyet igy kapunk, hogy alap- és feddlapjaival
lezarjuk azt az m magassagu z tengelyli egyenes korhengerpalastot, melynek alaplapja az
[z y] sikbeli origék6zépponti R sugard korlap. Legyen

v(z,y, 2) = (4y + 3z2% + 32,4z + 8zy — 6y2*,2°) z,y,z €R.

Hatarozza meg v felliletmenti integraljat H-n!

3. Legyen G a haromdimenziés térben az origékézépponti R sugart felfelé iranyitott
felsé félgémbfeliilet és k a z iranyt egységvektor. Szdmitsa ki a v(r) =rot (kxr),r € R’
vektor-vektor fliggvény feliilletmenti integraljat G-n!

4. Legyen K az origbkdzéppontti R = 3 sugari pozitivan irdnyitott kor a komplex sikon.

( )

dz integral értéke ?

1 . ;
9. Hatdrozza meg az f(z) = 7 fliggvény azon z = ¢ pont koriili Laurent sorat mely
2

a z = 2 pontban eldallitja a fliggvényt!
6. Legyen v : R? — R? tetszdleges mindeniitt derivdalhaté vektor-vektor fuggveny és
a € R3 tetszdleges. Melyik igaz, melyik nem?

(1) Ha v derivéltja linearis operator, akkor divv = 0 mindeniitt.

(

2)
(3) Ha v-nek r = a-beli derivéltja w és divw| _ =0, akkor dive| _ =0

Ha v linedris operator, akkor divv = 0 mindenutt.

(4) Ha v-nek r = a-beli derivdltja D és divv| _ # 0, akkor D valamely bazisbeli matrixanak
foatlojaban nem minden elem O.

(5) Ha v-nek r = a-beli derivaltja D és di*xe”ulr_aL = 0, akkor minden béazis esetén D matrixanak
féatléjaban minden elem 0.

(6) Ha v-rek r = a-beli derivaltja D és D valamely bézisbeli matrixdnak f6atlojaban nem

minder elem 0, akkor div'“l,,.__a =t 1),

(7) Ha v-nek r = a-beli derivéltja D és D valamely bézisbeli matrixdnak fodtléjaban levo elemek
osszege 0, akkor div’uh____{1 ={).

(8) Ha v-nek r = a-beli derivéltja D és D valamely bézisbeli métrixdnak féatléjaban levé elemek

Osszege nem 0, akkor divv| = ().
r=a



2. Vizsgazarthelyi megoldasokkal 2010/11 té1 A3

1. Oldja meg az ¥’ + y = x%, y(0) = 1 kezdeti érték probléméat Laplace-transzforméci6val!

8] 2
MO.Y =L(y),y(0) =1 ~» y—l—y—a:?f\»sY—-l—l—Y_?f\» 3p
s> + 2 8% + 2

i )= = . E cialis to i:
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2. Legyen H az a kifelé iranyitott feliilet, melyet gy kapunk, hogy alap- és feddlapjaival lezarjuk azt az
m magassagu z tengelyll egyenes korhengerpalastot, melynek alaplapja az |z y| sikbeli origékozéppontu
R sugart korlap. Legyen v(z,y, z) = (dy +322* + 32,4z + 82y — 6yz*, 2°). Hatdrozzuk meg v feliilletmenti
integraljat H-n!

MO. Mivel divv = 8z , Gauss-Osztrogradszkij tétellel (V' a hengertest): 1p

/ vaf = / divvdV = 3p
27
/ / / 8zrdrdyp dz = 4p

= HI2N . 2 2 —4R2m7r 2p

10p

3. Legyen G a hdromdimenzids térben az origékézéppontu R sugaru felfelé iranyitott felsd félgombfeliilet
és k a z irdnyt egységvektor. Szamitsuk ki a v(r) = rot (kxr), r € R? vektor-vektor fliggvény feliiletmenti
integraljat G-n!

MO. A jelolések: [pwdf, [ Lwd'r és [, wldr| rendre a w-nek az F felilletmenti, az L gorbementi és
az L {vhossz szerinti integraljai. Legyen K a G pozitivan iranyitott pereme, azaz az origokozéppontu R
sugard [z y] sikbeli pozitivan irdnyitott kérvonal. Felhaszndlva, hogy tetsz6leges w és L esetén [, wdr =
= [, we |dr|, ahol w. a w-nek az L gorbe érintdjére esd vetiilete, tovabba hogy

(kxr) Lk ~» (Exr)€lzy|lés(kxr)Lr ~» (kxr)l||leha K érintdje e,
tehat (k x ) = |k x r| = || = R a koron, 4p
Stokes tétellel azt kapjuk, hogy

/vdf /rot(er g = / k% 9] dp 4p

/ R|dr| = |d7‘| = 2R*m 2p
A vonalintegral persze szamolhat6 a definiciobdl is, felhaszné,lva, hogy
A R
kxr=|0 0 1 |=(-y,z,0) és K: r(t) =(Rcost,Rsint,0), t € [0,2n] 3p
& Uy 3z

r) dr = : x 7)(t) - r( = & —Rsin t, Rcos t,0) - (—Rsin t, Rcos t,0)| dt =
[ Gexrydr= [ (exr)e) (o | (~Rsint, Reos £.0) - (~Rsin t, Reos 1,0)] de

27 27
— / (R?sin t + R?cos t) dt = / Ridi=2R°r 38p
0 0
10p

Folytatas a kovetkezo oldalon.



4. Legyen K az origékozépponti R = 3 sugaru pozitivan iranyitott kor a komplex sikon. Mennyi az

1
/K 2(2% — 4z + 4) dz integral értéke?

MO. Cauchy integralformulakkal (K; és K> olyan origé ill. z = 2 kozéppontu korok, melyeken beliil a
kozéppont az integrandus egyetlen irregularis helye) :

/ : dz“/ : dz—/ (zjg) dz-i—/ _‘1‘_ dz = 4
KZ(ZQ‘—4Z+4) % KZ(Z—2)2 s ) Z K (2—2)2 £ ¥
_ 1 o _ 1 o | 2089 ' 2m
2= 2 2 —-)’ = 3 — 2T — = =0 6
" (z —2)? z=0+ il (z) i i (2—-2)%]|,_, ik 2 P 4 4 _p
10p
1

5. Hatdrozza meg az f(z) = fiiggvény azon z = i pont koriili Laurent sordt mely a z = 2 pontban

eloallitja a fliiggvényt! 5
1 | 1 1

MO. = — — : .
/() z—1 - (z2=2)+4—=1 2=t 14

T L HaadiX D e 1
= = ) — 6

n=>0 i

10p

6. Legyen v : R3 — R3 tetsz6leges mindeniitt derivalhaté vektor-vektor fiiggvény és a € R” tetszoleges.
Melyik igaz, melyik nem?

(1) Ha v derivéltja linedris operétor, akkor divv = 0 mindeniitt.

(2) Ha v lineéris operator, akkor divv = 0 mindeniitt.
(3) Ha v-nek r = a-beli derivéltja w és divw = 0, akkor divwv =
(4) Ha v-nek r = a-beli derivaltja D és divv # 0, akkor D valamely béazisbeli matrixanak féatléjaban nem

minden elem 0.
(5) Ha v-nek r = a-beli derivaltja D és div ’UI = 0, akkor minden béazis esetén D matrixanak féatléjaban
minden elem 0. E

(6) Ha v-nek r = a-beli derivéltja D és D valamely bazisbeli matrixanak féatléjdban nem minden elem O,

£ 0

(7) Ha v-nek r = a-beli derivéltja D és D valamely bazisbeli matrixdnak féatlojaban levo elemek 6sszege 0,
akkor div 'vl = ()

akkor div v

(8) Ha v-nek r = a-beli derivéltja D és D valamely bézisbeli matrixanak féatlojaban levo elemek 0sszege nem O,
akkor div ‘UI #* 0

MO.

(1) nem igaz 1p
(2) nem igaz 1p
(3) igaz 2p
(4) igaz 1p
(5) nem igaz 1p
(6) nem igaz 1p
(7) igaz 1p
(8) igaz 2p



